

НОВОСТИ ЦФО

БРЯНСК: АВИКАТАСТРОФА
Одномоторный спортивный самолет разбился 3 июня в Брянской области у деревни Каташин Новоизыковского района.

Интересно, что также при облёте нефтепровода "Дружба" незадолго до катастрофы в Брянской области — 26 мая — на Орловщине потерпел аварию вертолёт "Ми-8".

ИВАНОВО: 300 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ШТРАФА
Именно такую сумму предстоит выплатить гражданину за незаконную вырубку леса.

Ещё в январе 2005 года гражданин с двумя поделками совершил самовольную вырубку 25 сосен и двух елей около деревни Жарки в Ивановской области.

ЯРОСЛАВЛЬ: СКОРОСТНЫЕ СУДА ПОЙДУТ НА МЕТАЛЛОМ?
Самые скоростные суда Ярославского речного порта вынуждены простаивать.

Сейчас на Ярославском речном транспорте осталось четыре теплохода "Москва", речной трамвайчик, экскурсионный пароходик и паром.

По сообщениям информантства.

СПОРТ

На девятом месте

Третье поражение в сезоне 2005 года потерпел ФК "Орел". В минувшее воскресенье орловские футболисты проиграли в Саратове местному "Соколу" — 0:2.

А. БОЧКОВ.

Служба «Дежурный репортер»

Уважаемые читатели! Нас интересуют все события, которые происходят в области.

Звоните! Вас обязательно услышат.

ПО ЗОВУ ДУШИ

«Бронза» будущего хирурга

Студенты Орловского медицинского института приняли участие во Всероссийской хирургической олимпиаде, для чего выезжали в Москву двумя операционными бригадами.

Один из операционных бригад — студент 6-го курса Максим Новиков — участвовал и во Всероссийской межвузовской конференции, где получил третье место и патент на свое изобретение.

Я была уверена, что увижу изумленного лекциями и зачетами студента. Но вошел молодой веселый человек ростом под метр девяносто, плечистый и очень обаятельный.

Конечно, я не могла не спросить про его изобретение. Что ж такого придумал будущий врач, что и патент сразу получил, и в призы вышел? Спросила и тут же поняла, что поторопилась.

После представления работы на конференции студенту Новикову настоятельно советовали продолжать начатую тему в кандидатской диссертации.

— А почему такая "пылкая страсть" именно к печени? — спросила я Максима.

— Еще на третьем курсе мне предложил заняться этой темой

мой преподаватель, профессор Василий Данилович Затолокин, — рассказывал Максим. — Помню, кому-то из однокурсников была предложена поджелудочная железа, кому-то — желчный пузырь, почему мне печень — не знаю, но профессор попал в точку. Я серьезно увлекся и хочу продолжать эту работу.

Когда наши студенты готовились к олимпиаде, они не знали, в каком именно органе предстоит испытание. Задание досталось не из легких — сделать хирургический шов на тонкой кишке.

— Говорят, что очень сложно бывает на первом практическом занятии, некоторые не выдерживают, даже в обморок падают...

— Может быть, и такое случается, но у нас в группе все реагировали спокойно, — улыбается Максим.

— Это же наша будущая работа, хладнокровие в ней необходимо. А если теряешь сознание, то в хирургии делать нечего.



Участники Всероссийской олимпиады Юлия Кислова, Максим Новиков, Валерия Митрошина, Анна Фролова (внизу).

В настоящих операциях студенты участвуют начиная с 4-го курса. Сначала третьим ассистентом (практически только наблюдающим), потом вторым, первым.

"Пока готовился к операции, обрывать руки, надевал перчатки — был спокоен, — рассказывает Максим. — Потом появилось волнение. Нет, конечно, не до такой степени, чтобы руки дрожали (смеется), это просто недопустимо. Зато ощущения после завершения опе-

рации мне понравились. Захотелось побыстрее самостоятельно начать оперировать.

Сейчас Максим ходит в одну из орловских больниц в ночные смены, чтобы поработать вместе с дежурным врачом.

Один раз в неделю студент подрабатывает фельдшером на "скорой помощи".

Хорошая практика, ведь здесь от медика требуется быстрое принятие решения.

50-летний мужчина поспорил с женой. Обычное дело, но для этого человека оно закончилось трагически.

Очень тепло Новиков отзывается о преподавателях института: и о приезжих из столичных клиник, и о наших, орловских.

Очень тепло Новиков отзывается о преподавателях института: и о приезжих из столичных клиник, и о наших, орловских.

А вот чего не хватает в институте, по словам орловского студента, так это современного, хорошо оснащенного vivария (место, где содержат подопытных животных).

Прим. автора. И жить в vivарии должны разные животные: собаки, кролики, крысы, мыши. На ком-то

ведь надо "тренироваться" будущим врачам.

— Однажды готовила материал с одним хирургом, так вот он уверен, что за операционным столом должны стоять только мужчины, — обратилась я к Максиму.

— Не соглашусь. У нас в институте много толковых девушек. И сейчас уже понятно, что хирурги из них получатся не хуже, чем из некоторых мужчин, а может, даже и лучше.

Максим уже почувствовал, что врач — это понятие круглосуточное. Например, при встречах с друзьями будущего хирурга уже торжуют по поводу своих болячек, заваливая вопросами вроде таких: "Что-то здесь болит — отчего это?" или "А у меня тут покалывает — что делать?"

Врачу обычно задают традиционный вопрос о том, почему он выбрал именно медицину.

— Знаете, есть такие профессии, которые обычно вызывают у людей негативную реакцию, например, ре-визор, или контролер, или еще какой инспектор, — рассуждает Максим. — А врача люди ждут. Чаще всего как помощника, как друга, ведь он несет избавление от боли, от болезни".

Но, возможно, выбор любой профессии происходит по неведомым порой причинам. Есть такая избитая фраза "по зову души".

Ирина ПОЧИТАЛИНА.

ЮБИЛЕИ

Клуб книголюбоб

25 лет назад в библиотеке Дворца культуры железнодорожников в Орле был открыт клуб книголюбоб имени Евгения Горьба — писателя, журналиста "Орловской правды".

Казалось бы, четверть века прошла, а для заведующей библиотекой Светланы Васильевны Казаковой всё было как будто вчера.

Мы просматриваем альбомы с фотографиями и газетными вырезками. В них даты, события, лица — годы. Самые первые фотографии ещё чёрно-белые.

Стараниями и энтузиазмом Нонны Тарасовны идея воплотилась в жизнь. Этой удивительной доброты и отзывчивости женщине уда-

Ольга ЧАНОВА.

ВЫСТАВКИ

"Укреплять российскую государственность" — под таким названием в зале периодики областной библиотеки им. И.А. Бунина продолжается цикл выставок, приуроченных к Дню России.

В канун Дня России

Проблема становления новой российской государственности, построение демократического общества, формирование современного федерализма, становление системы органов государственного управления, поиск новых форм самоуправления — вот основные вопросы, которые поставили перед собой авторы статей, опубликованных в журнале "Власть".

И. ШМАРКОВА.

Волшебный дар

В областном краеведческом музее открылась юбилейная выставка народного мастера, члена Союза художников России Натальи Николаевны Фроловой.



Краевед, педагог, этнограф и мастер с большой буквы Наталья Николаевна одна из первых стала возрождать исчезающие керамические промыслы орловского края: плешковскую и чернышевскую игрушки.

Ольга ПАШИНА.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Филармония закрывает сезон

8 июня в 18.30 на сцене Орловского государственного академического театра им. Тургенева состоится концерт, посвященный закрытию сезона.

В первом отделении программы будет исполнена инструментальная музыка. Во втором выступят солисты филармонии — заслуженный артист России Александр Алексеев, Юлия Гарбуз, Татьяна Полякова, Ирина Моныхова, Александр Митин, Валентина Гончарова.

А. ЛЕРИНА.

Уважаемые родители!

Специальная (коррекционная) школа № 14 г. Орла объявляет прием учащихся в 1 — 5 классы. Опытные педагоги помогут детям с нарушением интеллекта, психическими расстройствами, детским аутизмом в социальной адаптации, подготовят к самостоятельной жизни и труду.

Наш адрес: г. Орел, пер. Соляной, д. 2; тел. 45-13-12.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ОКНА ДЕРЕВЯННЫЕ и ДВЕРИ. Крупное производство. Итальянское оборудование. Т. (0722) 21-57-70, т./ф. (0722) 21-53-93.

Железобетонные изделия. 2000 наименований. плиты ПК от 3-9 м. сваи. элементы каркасного домостроения. Т. (0722) 21-57-70, т./ф. (0722) 21-53-93.

26 мая 2005 года в Орловском юридическом институте МВД России проводится конкурс по выбору страховой организации для обязательного страхования владельцев транспортных средств. Победителем признана компания «Наста».

Редакция газеты «Орловская правда», союз журналистов области с прискрибимом сообщают о безвременной смерти члена Союза журналистов России БОГАТОВА Геннадия Ивановича.

Газета зарегистрирована Воронежским Центральным-Черноморским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации. Регистрационный номер 80715.

Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.

Учредители: Администрация Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

Редактор номера Виктор ЧАРПО. Зам. ответственного секретаря Николай ШИКУНОВ.

Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6. Телефоны: приемная — 47-52-52; отделов: административной и правовой реформы — 76-13-18; экономики — 76-43-08, 43-52-53; культуры — 76-15-81; информационное агентство — 76-48-98; социальной политики — 47-55-54; по работе с читателями — 76-35-50; бухгалтерия — 43-56-48; рекламы — 43-51-72, 76-20-34; распространения — 47-53-32; издательский отдел — 76-33-64; факсы: 47-52-52, 76-20-34. E-mail: opr@orokom.ru www.opr.orl.ru

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.